LA SITUAZIONE NEL RESTO D'EUROPA NEL 600:

« Spagna subisce un crollo€? a livello politico Q) ed economico . I
crollo€? & dovuto soprattutto alla guerre®Z, in particolare la guerra dei
Trent'anni 4 (1618-1648) che causa una grande&) crisi economica&) &

in Spagna.

¥ Guerra dei Trent'anni: conflitto avvenuto tra gli Stati sostenitori della

religione cattolica®fs e gli Stati sostenitori della religione protestante.
Stati cattolici vs Stati protestanti. La guerra®Z si conclude nel 1648 con la
pace di Vestfalia @3, la quale ufficializza I'esistenza & di diverse religioni <4 4\,
in Europal&.

« Francia, Olandaeq ed Inghilterra, invece, aumentay la potenza(®

economica®® e politicaiQl, grazie al diffondersi del commercio
oltreoceano® 4A,. Questi Paesi sono avvantaggiati®) (% rispetto agli altri
perché si trovano in una buona posizione geografica[@] favorevole, sono
sull'Oceano Atlantico @. Il commercio$® porta ad avere maggiore
ricchezza€®, ma anche a cambiamenti [« sociali e politici. In questo

periodo inizia ad affermarsif@ la borghesia mercantile e finanziaria.
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